Nombre:

Curso:

Matemdticas I — Ampliacion Derivadas — 31/10/2018

EJERCICIO 1: [2]
Estudia la continuidad y derivabilidad de la funcién f : R — R definida por

flz) =2 +2 -zl
(Cudl es la recta tangente para x¢ = 37

EJERCICIO 2: [2,5]
Consideremos la funcién f : R — R definida por
z+b si <0
f@) =9 4 e

x

si x>0

a) [1,75] Calcula lim f (z) segun los valores de a.
r—04

b) [0,75] ;Para qué valores de a y b es continua en todo punto?

EJERCICIO 3: [1,5]

Obtén la ecuacién de la tangente a la gréfica de la funcidn definida por
f@)y=vz , >0
que pasa por el punto P (—1,0).

EJERCICIO 4: [1,5]

ODbtén las asintotas de la funcion definida mediante

222

EJERCICIO 5: [2,5]

Calcula
L 2—\4—22
a) lim —
x—0 €T

b) lim /xln(x)

r—0+




Matemadticas Il Ampliacion de Derivadas

EJERCICIO 1:

Primero, expresemos como una funcién a trozos. Observemos que 2 —x = 0 — x = 2, que es negativo si
x > 2y que es positivo si x < 2. Luego

2—z|=2—-2 O
< @
x=2

2—z|=2-2

\ 4

Queda entonces:
22—x4+2 si z<?2
Hr—2 si z>2

f(w)—x2+|2—rl—{

CONTINUIDAD: sélo podria ser discontinua para x = 2 (separa-férmulas), pues cada férmula define una
funcién continua en su trozo del dominio. Veamos detenidamente en este punto:

Valor: f2)=4+2-2=4
fe)=4-2+2=14
f2+)=442-2=14

r—2

Limites: lim f(x) {

Concluimos que es continua para * = 2y, por ello, en todo punto.
DERIVABILIDAD: podemos derivar cada trozo directamente:

20 —1 si x <2
/ _
F@=3 001 & 252

Para x = 2, como f es continua podemos calcular las derivadas laterales como sigue:
D.L.{ fl2-)=2-2-1=3
ff24)=2-241=5
Como no coinciden, concluimos que f no es derivable para = = 2 (es un punto anguloso).
TANGENTE: para z = 3 es
y—fB)=fB)(x-3)—>y—10=5-(x—3) >y=>5r—5

EJERCICIO 2:

a) Ese limite corresponde a la férmula con x > 0:

Si a # 1 eso es un limite infinito:

0
Si a = 1 eso es una indeterminacién, que resolvemos aplicando L'Hdpital
O X
L= {- = lim = =-1
0 z—0+ 1

b) Sélo puede ser discontinua para z = 0.
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Segtn lo anterior, si @ # 1 hay una discontinuidad de salto infinito. Asi que debe ser a = 1.

Para ese caso tenemos:

Valor: f(0)=0+b=b
f(O0-)=0+4+b=0
Limites: lim f(x
. F0+)=-1
De ahi obtenemos igualando que es b = —1.
EJERCICIO 3:

1
2\/x
El punto es exterior a la curva y no sabemos en qué punto se traza la tangente. La tangente para * = a es:
1

y—f(a)Zf’(a)(fﬂ—a)%y—x/Ezm(w—a)

@) =VE = f ()=

Como la tangente pasa por (—1,0), la ecuacion de la recta se verifica con x = =1,y = 0:
1 —1—-a

0-va=——=(-1-a) - —Va= — —2Va?=—-1—-a - —2a=-1—-a — a=1

2Va

Asi, la tangente es:

EJERCICIO 4:
Asintotas verticales: sélo puede ser discontinua para x = 1 (cero del denominador):
222 2
lim = - =400
iz —1 0
Tenemos asi que para z = 1 hay asintota vertical.
Asintotas horizontales: calculemos los limites en el infinito
222
lim = +o00
z—=1x —1

Es infinito pues el grado del numerador supera al del denominador. Por ello no hay asintotas horizontales.

Asintotas oblicuas: puede haber una asintota y = mx + n.

217 2
m = lim /(@) = lim T 29 [grados iguales]
r—+oco g rotoo 2 — 1
272 2z 2 .
— . _ P J— i — Dr = { = — = d l
n zgrinoo (f () — mx) mgrinoo (gj —1 QL) zgr:iloo 1= 1 2 [grados iguales]

Concluimos que y = 2x + 2 es asintota oblicua.

EJERCICIO 5:
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1
Y e R S v/ R o S N SR
Im ———— = - =1im = lim = = —
z—0 2 0 =z—0 % =0 9v/4 — 2 22 4
, Inx —oo « - _
g, Vo) =0- (o) = My, T = 50 = My T =Ll (v =0
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